【学习贯彻党的十九届六中全会精神】

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神 奋力谱写高水平应用型大学建设新篇章

冯庆禄

(山东管理学院 山东 济南 250357)

[摘 要]党的十九届六中全会是在重大历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议,全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是一篇光辉的马克思主义纲领性文献。教育是国之大计、党之大计。深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,就要深刻认识、科学把握全会作出的一系列重大战略判断和战略部署,深刻理解全会对高等教育事业发展提出的新要求,准确把握高水平应用型大学建设的根本遵循,全力落实高水平应用型大学建设的实践要求,始终坚守"为党育人、为国育才"初心使命,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

[关键词] 党的十九届六中全会精神; 高水平应用型大学; 高等教育事业发展 [中图分类号] G649.2 [文献标识码] A [文章编号] 2095-7416(2022) 01-0001-09

党的十九届六中全会是在我们党百年华诞的关键历史节点,在党领导人民实现第一个百年奋斗目标、向着第二个百年奋斗目标迈进的重要历史时刻,召开的一次具有深远历史意义的会议。习近平总书记在全会上的重要讲话,立意深远、思想深刻、视野开阔、触动人心,为全党走好新时代的"赶考路"指明了方向。全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》(以下简称《决议》),是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来,实现中华民族伟大复兴的行动指南。山东管理学院将深入学习贯彻全会精神与全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与省委巡视整改、党史学习教育等重点工作结合起来,全面提升教育教学水平,向着特色鲜明的高水平应用型大学目标奋力迈进!

一、深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深刻理解全会对高等教育事业发展提出的新要求

习近平总书记强调 "国家发展靠人才,民族振兴靠人才。"[1] 实践证明 事业发展离不开人才

收稿日期: 2021-12-16

作者简介: 冯庆禄(1963—) 男 山东鄄城人 文学硕士 山东管理学院党委书记 研究方向为高等教育管理。

支撑,越是艰巨的任务和复杂的形势,越迫切需要人才,尤其是党和人民事业发展更需要一批批理想信念坚定的中国共产党人接续奋斗。《决议》指出,"要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想教育人,用党的理想信念凝聚人,用社会主义核心价值观培育人,用中华民族伟大复兴历史使命激励人。"[2]这既是全会对新形势下高等教育事业发展提出的新要求,也是我国高等教育的政治担当、重要责任和最终落脚点。

(一)坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想教育人

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚持毛泽东思想、邓小平理论、"三个代表"重要思想、科学发展观,深刻总结并充分运用党成立以来的历史经验,从新的实际出发,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想「沒」。习近平新时代中国特色社会主义思想内涵丰富、思想深邃,涵盖经济、政治、文化、教育、科技等各个领域、各个方面,是国家政治生活和社会生活的根本指针。习近平总书记高度重视青年大学生的教育发展,亲切关怀青年大学生健康成长,围绕青年大学生发表了一系列重要论述,就如何促进青年大学生德智体美劳全面发展提出了一系列新理念新思想新战略,深刻阐述了新形势下高校思想政治教育工作的重大理论和实践问题,为新时代高等教育事业发展提供了根本遵循,指明了新时代青年大学生肩负的历史使命和时代责任。高校要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,在理论学习、价值引领、实践形成等方面下功夫、求实效,为青年大学生成长成才筑牢思想根基。

(二)坚持用党的理想信念凝聚人

共产党的理想信念就是为共产主义而奋斗。这是共产党人的立身之本、力量之源、正气之魂。习近平总书记指出,"理想信念是共产党人的政治灵魂,是共产党人初心的本质要求。" [3] 理想信念之所以重要,就在于它是共产党人的灵魂和特质,是共产党人的精气神,是共产党人世界观、人生观、价值观的集中反映,是每个共产党人正确把握政治方向、坚决站稳政治立场、始终永葆先进本色的科学指引和强大动力。坚持用党的理想信念凝聚人,就是要求高校切实加强党的理想信念教育,不断涵养广大师生的初心使命,增强他们对马克思主义、共产主义的信仰,对中国特色社会主义的信念。教育引导广大师生不为任何风险所惧、不为任何干扰所惑,把个人理想融入到实现中国梦的过程中,积极投身于实现中华民族伟大复兴的生动实践,既激发青年大学生热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的真情实感,矢志不渝朝着崇高理想奋进,也激励广大教师增强责任感、使命感、荣誉感,争当好老师、争做"大先生",在奉献新时代教育事业中实现人生价值。

(三)坚持用社会主义核心价值观培育人

社会主义核心价值观是在中国特色社会主义伟大实践道路中不断探索、反复求真和高度凝练而逐步形成的理论,这个渐进的过程继承了中国优秀传统文化中积极进步的方面,传承了百年来革命文化的红色基因^[4]。培育和践行社会主义核心价值观,有助于教育引导青年大学生争做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者和模范践行者,不断筑牢理想信念、厚植爱国情怀、强化责任担当、树立高尚道德情操,真正凝聚起全民族价值取向和精神追求的思想共识,为实

现中华民族伟大复兴汇聚起强大的精神力量。党坚持以社会主义核心价值观引领文化建设,注重用社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化培根铸魂,广泛开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育,推动理想信念教育常态化制度化^[2]。高校推进社会主义核心价值观教育,要注重采用柔性教育方式,善于发挥中华优秀传统文化、"四史"宣传教育等载体作用,将社会主义核心价值观有机融入学生的学习和生活之中,让青年大学生在潜移默化、日积月累中实现认识、体悟、认同、践行的升级,从而达到"润物细无声"的教育效果。

(四)坚持用中华民族伟大复兴使命激励人

鸦片战争以后,西方列强的入侵和封建统治的腐败使中华民族陷入了苦难深渊,一批批仁人志士也曾为了挽救民族危亡前赴后继,苦苦探寻救亡图存的出路。在此过程中,太平天国运动、洋务运动、戊戌变法、义和团运动以及辛亥革命接连而起,但都以失败而告终,没有能够改变中国人民和中华民族的悲难命运。直到俄国十月革命一声炮响,马克思列宁主义传入中国,中国共产党应运而生,中华民族伟大复兴才真正有了希望。在随后的百年光辉历程中,中国共产党团结带领全国各族人民历经革命、建设、改革等不同时期,始终为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗,奠定了民族复兴伟业的坚实基础。尤其是进入新时代,中国共产党为实现中华民族伟大复兴创造了更充分的条件,打牢了更稳固的基础。德才兼备、思想活跃、年富力强的青年大学生必将在这伟大的历史征程中大有可为、大有作为。因此,高校要坚持用中华民族伟大复兴使命激励青年大学生,教育青年大学生自觉树立远大理想、锤炼品德修为、练就过硬本领、担负时代重任,凝聚起强大的青春力量,书写更加壮丽的人生华章。

二、深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,准确把握高水平应用型大学建设的根本遵循

《决议》以"十个坚持"全面总结概括了中国共产党百年奋斗的宝贵历史经验,这"十个坚持"是党和人民共同创造的精神财富,是经过实践检验、富有实践伟力、推动实践发展的强大思想武器,是确保党永葆先进性和纯洁性、始终走在时代前列的根本保证,是推动中国特色社会主义事业蓬勃向前发展、建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的精神动力和力量源泉,是指导新时代党和国家事业发展的根本遵循和行动指南,必须深刻领悟好、坚决贯彻好、严格落实好。

(一)始终坚持党的领导 坚决做到"两个维护"

党的十八大以来,党对教育工作的领导体制机制不断健全,教育事业中国特色更加鲜明,教育现代化加速推进,教育总体发展水平跃居世界中上行列,教育的国际影响力加快提升,教育面貌正在发生格局性变化。这些成就的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引^[5]。中国的发展实践充分证明,只要我们坚持党的全面领导不动摇,坚决维护党的核心和党中央权威,充分发挥党的领导政治优势,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,就一定能够确保全党全军全国各族人民团结一致向前进^[2]。推进高水平应用型大学建设,必须坚持和加强党对学校工作的全面领导,以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉坚决做到"两个维护",不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深入贯彻执行党委领导下的校长负责制,切实把习近平总书记关于教育的重要论述和

重要指示批示精神作为学校各级党组织会议"第一议题",自觉将习近平新时代中国特色社会主义思想作为推动学校事业高质量发展的科学指引和强大动力。

(二)持续加强党的建设 筑牢干部师生信仰根基

勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑。先进的马克思主义政党不是天生的,而是在不断自我革命中淬炼而成的^[2]。高校要通过持续加强党的建设,进一步筑牢干部师生信仰根基,增强基层组织政治功能,突出教书育人政治标准,夯实办学治校政治基石。高校承担着"为党育人、为国育才"的神圣使命,必须旗帜鲜明讲政治,自觉把政治建设摆在第一位,贯穿于管党治党、办学治校的全过程。思想建设是党的基础性建设,是党突出的政治优势,干部师生要不断加强理论学习特别是马克思主义及其中国化创新理论学习。继续推进学校党史学习教育向纵深发展,切实加强党史宣传教育阵地建设和作用发挥,做到学习教育与学校事业发展同频共振。严格落实意识形态工作责任制,加强意识形态阵地建设管理,牢牢把握意识形态工作的领导权和主动权,做到守土有责、守土负责、守土尽责。越是在高水平应用型大学建设的关键时期,越要重视作风建设和纪律建设,坚决反对"四风"坚决纠治形式主义、官僚主义,严守政治纪律和政治规矩,坚定不移推进全面从严治党,努力营造求真务实的干事创业氛围。

(三)树立"以师生为中心"理念,切实增强师生的获得感幸福感

江山就是人民,人民就是江山。习近平总书记强调,"共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过上好日子。我们党的百年奋斗史就是为人民谋幸福的历史。" [6] 总书记深情的话语,饱含着人民领袖对人民的真挚情怀,映照出百年大党对人民的赤子之心! [7]《决议》明确将"坚持人民至上"作为中国共产党百年奋斗的历史经验,既是坚持历史唯物主义的根本体现,也是贯彻全心全意为人民服务宗旨的具体实践,更是实现中华民族伟大复兴的根本保证。高校要坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立以师生为中心的办学理念,把"为师生服务"深深植根于思想中、具体落实到行动上,始终做到心中装着师生、用心用情关心服务师生,深入开展调查研究,及时了解师生的思想动态和关注热点,认真听取师生的意见和建议,及时有效解决广大师生最关心、最关切、最紧迫的热点难点问题和实际困难,不断增强师生对学校的信任、对教育事业发展的信心决心,让师生从学校事业高质量发展的成果中有更多的获得感、幸福感、自豪感。

(四)做好统一战线工作,凝聚学校改革发展强大合力

建立最广泛的统一战线,是党克敌制胜的重要法宝,也是党执政兴国的重要法宝^[2]。一直以来。高校统一战线工作作为新时代党的统一战线工作的主要内容和战略要地,是凝聚统战对象人心、汇聚统战人士力量,共同培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的重要阵地和关键渠道。对于山东管理学院这样一所正处于高水平应用型大学建设关键时期的高校来讲,做好新形势下的统战工作,就要深学笃用习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,学习好落实好《中国共产党统一战线工作条例》提高对统一战线重要法宝作用的认识,积极构建大统战工作格局,凝聚学校改革发展强大合力。要积极引导广大民主党派成员在人才培养、教学改革、科学研究和社会服务等方面与学校同心同德、同向同行,主动担当有作为,积极建言献良

• 4 •

策。要着力做好归国留学人员的统战工作,发挥好优秀归国留学人员的"头雁效应"。团结更多优秀归国留学人员、让归国留学人员工作成为学校统战工作新的增长点。要加强党对民族宗教工作的领导、抵御境外势力渗透、防止校园非法传教。要组织开展理论和实践问题研究,着力推进学校统一战线理论研究创新发展。

(五)不断深化改革创新 激发学校事业高质量发展新动能

《决议》指出,"只要我们顺应时代潮流,回应人民要求,勇于推进改革,准确识变、科学应变、主动求变,永不僵化、永不停滞,就一定能够创造出更多令人刮目相看的人间奇迹。" [2] 高校具有高层次人才集聚、高水平科研平台、较浓厚创新氛围的多重优势,既是我国科技创新的前沿阵地,也是培养和造就优秀创新人才的重要平台,理应成为改革创新的"桥头堡"。要通过推进人才培养模式、办学体制和教育管理改革深化,坚决破除束缚创新发展的思想壁垒和体制障碍,营造良好创新生态,进一步释放创新活力,激发学校事业高质量发展新动能。改革创新关键在人,高校要善于激发教师创新创造热情,持续推进新时代教育评价改革,着力破除"五唯"顽瘴痼疾,优化教师职称评审和高质量学术成果评价机制,畅通高校优秀教师的职称晋升途径,把教师创造性活动从不合理的人才评价体制中解放出来,提升教师科研创新能力,有效调动广大教师投身学校事业发展的积极性和主动性。

三、深入学习贯彻党的十九届六中全会精神 全力落实高水平应用型大学建设的实践要求

加快建设高水平应用型大学,是以习近平同志为核心的党中央根据新的时代条件和实践要求做出的重大决策部署,丰富完善了高等教育的类型结构,更好满足了人才的多元成长与多样化发展需求,成为国家优化高等教育结构、推动高等教育内涵式发展的重要突破口^[8]。山东管理学院将坚持以党的十九届六中全会和山东省委十一届十四次全会精神为指引,紧密对接山东省发展战略,遵循"传承工会基因,弘扬劳动精神,为地方经济社会和谐发展服务"的办学理念,坚定"地方性、应用型"的办学定位,确立"培养理想信念坚定、劳动情怀深厚、专业知识扎实、实践能力突出的德智体美劳全面发展的高素质应用型人才"的目标定位,着力建设特色鲜明的高水平应用型大学。

(一)加强教师队伍建设 打造高素质师资队伍

一是优化师资队伍结构。制定高素质应用型教师队伍建设目标举措和教师补充计划,完善二级学院年度绩效考核制度,把"双师双能型"教师队伍建设情况作为考核重点内容。修订人才引进管理办法,加大高层次人才引进力度,拓宽教师进修渠道。增加师资队伍建设经费投入,聘请行业企业专家参与培养方案制定、课程教学、实习指导和创新实践。实施"教学名师培育和人才建设工程"着力加强省级教学名师、省级教学骨干和学科领军人才、专业技术拔尖人才梯队建设,建设一批高水平应用研发团队和校企联合教学团队。二是提升教师"双师双能"素质。制定《'双师双能型"教师认定与管理办法》,深入推进"教师能力提升工程",推动中青年教师队伍向"双师双能型"转变。校政行企会多方协同稳步推进"双师双能型"教师培训基地建设。建立行业企业优秀人才全职来校工作制度着力引进一批行业企业的专家、技术骨干。制定专业课教师专项实践与寒暑假实践锻炼制度,积极选派教师到行业企业进行学习锻炼。三是优化教师评价

机制。全面加强师德师风刚性约束,全面提升教师思想政治素质和职业道德水平。深入落实新时代师德师风建设及负面清单制度,加强师德考核监督与奖惩,突出全员全方位全过程师德养成。优化完善教师考核评价体系,引导教师重视应用型教学和科技创新,重视和加强考核结果运用,充分调动教师工作积极性。

(二)强化创新创业教育 促进学生全面发展

一是加强多方协同,深化创新创业教育体系。加强与政行企会的协同合作,深化"课程教育、双创竞赛、项目孵化、成果转化"一体化创新创业教育体系。实施"创新创业课程革新工程"校企联合开发创新创业混合式共享课程。联合打造众创空间,布局面向现代服务业的创新型人才培养平台,设立创新创业基金,完善创业孵化支持体系,促进创新创业成果转化。二是健全创新创业制度,形成长效激励机制。完善学科竞赛及创新创业大赛奖励办法,实施教师指导竞赛职称晋升绿色通道。扩大校内竞赛的举办范围,加大对高层次创新创业大赛的支持力度。实行创新创业"双导师"制 实施"创新创业讲师训练营计划"。三是加强就业指导服务,提高就业核心竞争力。健全学生就业服务网络体系,开辟企事业单位招聘绿色通道,建立全省行业工会组织推荐就业制度。进一步加强与就业单位的联系,面向现代服务业,建设高质量就业基地。结合学科特点,参与职业技能证书认定标准制定,建设职业技能鉴定中心,畅通专业对应的职业资格证书考取通道、构建职业技能证书与课程模块的衔接机制。四是建立服务指导体系,贯通学业和职业发展。立足学生的终身发展,进一步落实学业导师制,建立服务终身学习指导体系。建设大学生就业发展信息化系统和就业创业服务站,完善职业发展咨询制度,为大学生就业提供精准指导,校内各类教学资源向毕业生终身开放。

(三)深化教育教学改革 优化人才培养模式

一是实施"同心、同向、同行、同力"工程,开展劳动特色教育等文化育人活动,推进体育俱乐部教学模式改革。深化"能力为重、突出应用、产教融合、强化特色"的应用型人才培养理念,完善多元协同育人机制。二是重构应用型教学体系,优化人才培养模式。将科技创新最新前沿、产业技术最新成果、行业发展最新要求引入课程内容或教学过程,实现教学内容的及时更新与优化。深入开展校内辅修教育。完善专业学分互认及学习成果存储、积累和转化机制,建设微专业。实施"卓越人才培养2.0 计划",大力推进新工科、新文科建设。密切与对口学校合作,扩大"3+2""3+4"对口贯通分段培养和春季高考招生规模。三是创新教学过程管理。创新课堂教学组织形式,实施"专业课案例化教学全覆盖计划",开展新型教学组织和新型课堂教学示范建设工作。着重加强毕业论文(设计)指导与管理。提高毕业论文(设计)成果转化率。继续开展实验教学示范课程遴选和建设,落实学业导师制和校内校外双导师制。四是深化应用型教育教学改革研究实践。实施"教研教改项目培育工程",健全分类支持政策和激励机制,严格项目管理,深化对新工科、新文科建设的研究与实践。实施"混合式教学改革示范工程"持续开展混合式教学训练营、教学沙龙等活动,推进应用型教学改革。五是积极构建质量保障体系。明确各部门教学质量监控与保障职责,完善基于过程管理的教学各环节质量标准,对教学质量进行全方位督导评价。搭建教学质量诊断与整改平台将人才培养质量动态评估与反馈结果及时用于教育教学改进,形成招生、

培养与就业联动机制。优化资源配置 加大经费支持力度。

(四)完善学科专业布局 推动课程体系建设

一是优化专业布局 提升专业内涵。全方位对接现代服务业 ,完善专业动态调整机制 ,以新工科、新文科建设引领和五大应用型专业集群发展带动学校专业结构调整优化 ,打造特色优势专业。二是明确应用型专业建设标准 ,提升内涵建设水平。瞄准国家级一流专业、省级一流专业 ,将专业认证的标准及理念贯彻到专业发展建设中 ,突出专业内涵提升。强化专业集群战略思维 ,推进专业跨界交叉融合 ,积极打造省级高水平应用型专业(群)。三是提高课程质量 ,丰富教学资源。全面实施"课程育人建设提升工程"将课程育人纳入教学督导、课程评估和绩效考核。对标一流课程建设标准 ,实施"应用型优质课程建设工程",完善课程建设标准体系。坚持课程建设新理念 ,支撑应用型人才培养目标 ,强化以应用能力为核心的课程改革。四是完善协同机制 ,加强条件保障。完善校政行企会共商共建共享机制 ,拓展实践教学经费投入渠道 ,加强实践教学资源建设和实践教学平台建设。加强校内外实习实训基地及创新创业就业基地建设 ,开展产教融合创新基地建设 ,做好省级及以上虚拟仿真实验中心培育工作。加大投入 ,进一步推进智慧校园建设 ,完善智能化教学、管理服务平台 ,推广信息化教学工具在课堂中的应用 ,打造线上线下优质共享课程。完善基金会管理及募捐奖励制度 ,拓宽校友联络渠道 ,挖掘潜在捐赠资源 ,争取更多校友和社会捐赠。

(五)推进产教深度融合 加快学校转型发展

一是加快产业学院集成化建设。深入推动"校一园(产业园)联合"等合作模式,推进实验班、订单培养、实习实训、师资互聘等不同形式的校企合作,所有专业实现校企共建。拓展与地方政府、行业企业的合作渠道 培育各类合作平台 完善校企协同育人长效机制,实现产业链、创新链、教育链有效衔接。二是搭建多元参与的产教融合平台。将行业企业需求融入人才培养全过程,推动教学内容与行业标准、生产流程、项目开发等产业需求科学对接。深化"引企入教"改革,持续推进企业专家深度参与的虚拟教研室建设。持续建设深度合作的实践教学基地,建设兼具生产、教学、研发、创新创业功能的校企一体、产学研用协同的智慧学习工场;创新校企共建实习基地模式,推进虚实结合的共享实践教学基地建设。三是深入推动联合开展应用型教科研开发。聚焦现代服务业应用需求,与五大领域相关行业企业新建协同创新中心和智库平台。推动技术、人才、服务等应用型教科研成果转移转化,强化成果与资源的有机融合与优化配置,拓展产业服务渠道。加强学校与山东省总工会、16 地市工会组织在社会服务上的探索和合作,充分发挥工会资源优势,深入推动校会联合开展社会发展和科技应用研究。四是健全产教融合服务管理机制。充分发挥校企合作工作办公室和服务地方办公室作用,以精细化过程管理与关键目标绩效考核为导向,完善产教融合、校企合作项目评价标准与考核办法,不断推动产教融合持续、健康、稳定发展。

(六)突出学校办学特色 提升整体办学水平

一是打造高等教育的劳动特色办学品牌。发挥平台优势,打造山东省工会和劳动科学研究 高地、山东省劳动特色文化创新高地和山东省劳动教育示范基地。劳动教育体系进一步优化,劳 动特色文化为核心的大学文化进一步得到拓展与创新,"为人友善、工作踏实、做事认真、追求极致"的应用型人才特质更加鲜明。学校劳动特色办学成效更加明显,学校整体办学水平、核心竞争力、社会影响力显著提高,学校劳动特色办学的研究和实践成为山东省地方本科高校应用型发展的"山管品牌",为其他应用型高校转型发展、特色发展提供示范。二是对接现代服务业特色更加鲜明。不断强化学校的行业特色和竞争优势,增强核心竞争力和影响力,实现融合、创新、特色发展。学科专业布局与区域现代服务业发展战略及产业需求高度匹配,应用型人才培养链条更加完整;全面推进产教深度融合,实现与区域经济社会发展同频共振,人才培养质量显著提升;应用性研究和服务地方现代服务业能力显著增强,实现科研成果全方位、多层次推广转化应用。服务山东现代服务业作用有效发挥,社会影响力和美誉度不断提升。

习近平总书记强调,"党和国家事业发展对高等教育的需要,对科学知识和优秀人才的需要,比以往任何时候都更为迫切。" ^[9] 学习贯彻党的十九届六中全会精神,山东管理学院一定要加强党对学校工作的全面领导,认真贯彻落实党的教育方针,坚定不移地走中国特色社会主义教育发展道路。 牢牢把握立德树人根本任务,坚守"为党育人、为国育才"初心使命,坚持不懈推进改革创新,大力促进内涵式发展,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,奋力谱写高水平应用型大学建设新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

参考文献

- [1]习近平在中央人才工作会议上强调深入实施新时代人才强国战略加快建设世界重要人才中心和创新高地 [N].人民日报 2021-09-29(001).
- [2] 中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议[N].人民日报 2021-11-17(001).
- [3] 中共中央政治局召开专题民主生活会强调 带头把不忘初心牢记使命作为终身课题 始终保持共产党人的政治本色和前进动力[[N].人民日报 2019-12-28(001).
- [4] 许传洲,曲建武.培育社会主义核心价值观的三重向度[J].人民论坛 2021(31):107-109.
- [5] 怀进鹏.深入学习贯彻党的十九届六中全会精神加快建设教育强国[N].学习时报 2021-11-22(001).
- [6] 本报评论部.江山就是人民,人民就是江山(人民观点)——中国共产党百年辉煌的内在逻辑 [N].人民日报, 2021-05-31(005).
- [7] 江山就是人民 人民就是江山——习近平总书记关于以人民为中心重要论述综述 [N].人民日报 2021-06-28 (001).
- [8] 陈锋.迈向深度转型 加快建设高水平应用型本科高校[J].河南教育(高教) 2019(06):16-19.
- [9] 习近平在清华大学考察时强调 坚持中国特色世界一流大学建设目标方向 为服务国家富强民族复兴人民幸福贡献力量[N].人民日报 2021-04-20(001).

Thoroughly Studying and Applying the Spirit of the Sixth Plenary Session of the 19th Central Committee of the Communist Party of China and Striving to Write a New Chapter on the Construction of a High-level Application-oriented University

Feng Qinglu

(Shandong Management University Jinan Shandong Province 250357)

Abstract: The Sixth Plenary Session of the 19th Central Committee of the Communist Party of China was a meeting of great historical significance held at a major historical juncture. The "Resolution of the CPC Central Committee on the Major Achievements and Historical Experiences of the Party's Centennial Struggle" deliberated and adopted by the plenary session comprehensively summed up the major achievements and historical experiences of the Party's century—old struggle and is a brilliant Marxist programmatic document. Education is the great plan of the country and the Party. To thoroughly study and apply the spirit of the Sixth Plenary Session of the 19th Central Committee of the Communist Party of China, it is necessary to profoundly understand and scientifically grasp a series of major strategic judgments and strategic arrangements made by the plenary session, profoundly understand the new requirements put forward by the plenary session for the development of higher education in the new era accurately grasp the fundamental compliance with the construction of high—level application—oriented universities fully implement the practical requirements of the construction of high—level application—oriented universities always adhere to the original mission of "educating people for the Party and educating talents for the country" and strive to cultivate socialist builders and successors who achieve all—round development in morality intelligence physical education aesthetics and labor education.

Key words: The spirit of the Sixth Plenary Session of the 19th Central Committee of the Communist Party of China; high-level application-oriented university; development of higher education

(责任编辑: 王友才)